

參加盧溝橋醒獅越野跑 在京港人體悟抗戰精神



●在京港人齊聚盧溝橋，參加醒獅越野跑活動，追憶抗戰精神。受訪者供圖

香港文匯報訊（記者 張寶峰 北京報導）為傳承偉大抗戰精神，凝結京港向心力量，近日，在京港社團香港專業人士（北京）協會召集在京港人，特地組織了紀念抗戰勝利80周年暨香港回歸祖國28周年系列活動。這次活動以「京港同心憶抗戰 砥礪奮進向未來」為主題，包括了歷史講座、越野跑等豐富多彩的內容。

清晨7時30分，40餘名在京港人齊聚北京園博園，參加了第三十九屆盧溝橋醒獅越野跑活動。他們以腳步丈量歷史，用汗水致敬先烈，在奔跑中體悟「銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和平、開創未來」的醒獅精神，磨礪以愛國主義為核心的偉大抗戰精神，展現了香港同胞同心共築中國夢的堅定信念。

香港專業人士（北京）協會會長馮國佑對香港文匯報表示，在舉國上下隆重紀念抗戰勝利80周年的特殊日子裏，廣大在京港人更加深刻感受「家國同在全民一心」的重要意義。這次協會組織大家參加醒獅越野跑活動，一方面是為了讓港人觸摸歷史脈息，莫忘艱難過往，珍惜和平繁榮的當下。另一方面更為了讓大家體會到自身所肩負的職責與使命，那就是始終與祖國同心同德，為實現中國夢而努力奮鬥。

在中國政法大學就讀的港生陳芷昕表示，「能夠在歷史悠久的盧溝橋畔參加這次醒獅越野跑活動，步伐與心跳同頻，文化與運動交融，實在意義非凡，不僅能強健體魄，更讓我在這樣重要的日子裏回望過去，在漸瀾的呼吸中體會先輩的不易，感受到民族精神的傳承。」

港生：以青春之力報效祖國

「作為一名香港學子，跑過盧溝橋的每一步，我感覺自己都踩着歷史的印記。」來自北京大學的港生雷家駿激動地說，「醒獅昂首，似在提醒我們勿忘國恥。在艷陽下跑步，我意識到只有增強本領，方能不負先輩熱血，以青春之力報效祖國和香港。」

此間，在京港人還舉行了「京港同心憶抗戰 砥礪奮進向未來」主題分享會。活動特邀全國港澳研究會理事、中央民族大學法學院副院長田飛龍擔任主講嘉賓，帶領港人們深入回顧香港在抗戰中的歷史角色、英勇事跡及重要貢獻，引導年輕一輩的港人從歷史中汲取奮進力量。

田飛龍分享道，香港抗戰是抗日民族統一戰線的重要組成部分，也是中華民族共同體建設的關鍵環節。自1931年「九一八事變」起，香港同胞便以愛國熱情投身局部抗戰。1937年全面抗戰爆發後，中國共產黨迅速在香港展開戰略布局，設立八路軍駐港辦事處，在香港為基地宣傳抗戰主張，轉運海外援助物資，在香港淪陷前後派出廣東抗日武裝堅持鬥爭，東江縱隊港九大隊成為世界反法西斯戰爭的重要力量。

分享活動結束後，港生們紛紛發言表達感受。他們一致認為，這次系列主題活動很有意義，一方面，讓大家完成了一次與歷史的對話，另一方面，也幫助大家更好地傳承了抗戰精神。在未來的學習生活中，港生們一定會銘記歷史，努力學習，用青春的奮鬥回饋祖國與社會。

舉行債權人的會議通告
香港特別行政區
高等法院原訟法庭
破產案臨時命令申請案件2025年第569號
(個人自願債務安排)

關於何錦城遺囑的查詢
姓名：何錦城(簡體名：何锦城，又名：何锦成)
性別：男
香港身份證號碼：XXXX504(9)

申請酒牌續期公告
金東大
現特通告：馮培其地址為香港筲箕灣筲箕灣東大街59-99號威威大廈地下18-21號舖及22號舖(A部份)

申請會社酒牌續期公告
中國會
現特通告：陳偉雄其地址為九龍大埔道363號聯登豪庭第一座二樓B室，現向酒牌局申請位於香港中環德輔道中2A舊中國銀行大廈十三至十五樓中國會的會社酒牌續期。

申請酒牌續期公告
花園雅座
現特通告：王素娟其地址為新界長洲長洲山頂道1號怡園D1座地下，現向酒牌局申請位於長洲東灣路84號地下花園雅座的酒牌續期。

申請酒牌續期公告
湖南味館
現特通告：梁銳其地址為銅鑼灣謝斐道501-515號美漢大廈8樓M室，現向酒牌局申請位於銅鑼灣東街33號智選假日酒店6樓湖南味館的酒牌續期。

申請酒牌續期公告
RIM TAANG THAI BBQ 2
現特通告：黃文華其地址為九龍紅磡蕪湖街104號地下，現向酒牌局申請位於九龍紅磡蕪湖街104號地下 RIM TAANG THAI BBQ 2 的酒牌續期。

逾200港澳學生赴湛江參加國防體驗營收穫豐 體會軍人辛勞 理解國防重要

今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年，200多名港澳青少年學生在上月一起參加在湛江市舉辦的第七屆港澳青少年國防體驗營，首次接觸軍事訓練，沉浸式體驗國防教育。說起今次體驗營的經歷，有學員近日在接受香港文匯報訪問時表示，整個訓練雖然辛苦，但苦中有樂，體驗了平時難以接觸的事情，尤其是體會到軍人的辛苦，更認識到國防的重要性。

●香港文匯報記者 嚴錯華



●後排左起：荃灣區區議員劉松剛、傳青社副會長徐景晨。前排左起：陳建峯、劉沛瑤、孔善晴、徐瑋賢。香港文匯報記者馮楷靈攝

年僅12歲、剛升讀中一的陳建峯同學表示，他是主動報名參加國防體驗營，因為想了解國防的重要性，加強自身的愛國精神，以及體驗解放軍的艱苦訓練。

「我學到了井岡山精神，體驗了解放軍的生活，也做了平時不會接觸的事，例如站軍姿，在太陽下訓練等，體會到軍人的辛苦，也認識到國防的重要性。但當看到軍艦時，所有辛苦變得微不足道，軍艦非常龐大，我對其印象深刻。」他說。

中一生：對國家認識加深了

同為12歲的中一學生徐瑋賢不但主動參加體驗營，還找來4位朋友一起參加。他說，今次活動頗有挑戰，有些譬如步操之類的项目，在完成訓練後也挺疲倦。他印象最深的是站軍姿，每次都要站半小時，「每次有位學員頑皮搗亂，大家被罰站軍姿兩小時。」

雖然訓練挺累，但他覺得很快樂，因為香港很少有這種體驗。通過此行，他覺得自己對國家的認識加深了，也了解更多軍艦和歷史等知識。談及參加體驗營後有什麼改變時，徐瑋賢笑說，「現在會主動做家務、洗碗，以前從來不會做這

些。」 另一名12歲中一女學生劉沛瑤笑說，自己平日在家很懶散，因此被爸爸送到軍營體驗。她在軍營中學會了「摺軍被」，還學到了很多國防知識，感受到國家的強大。她在軍營裏也看見很多真實的武器，甚至登上了湛江號軍艦參觀，還看到很大的魚雷，讓她感到相當震撼。

「例如站軍姿，有一次因為站不好，原本要站半小時，最後被罰站一小時才讓吃飯。」年僅11歲的小學生孔善晴坦言，訓練時教官頗嚴格，如果沒做好會被批評。她說，在參加活動後更學會了自律，「起床後要自己整理床鋪，東西要放進櫃子裏。」回到學校後，她會和朋友分享這次經歷，若有機會也會再參加。

是次國防體驗營由湛江市政府、香港傳青社合辦，港區全國人大代表陳帆，以及10名來自港島、九龍及新界的區議員亦有隨團參與活動。傳青社副會長徐景晨在接受香港文匯報訪問時表示，希望相關活動能夠讓學員們感受到國家的強大與輝煌，增強他們對國家的自豪感。

據了解，湛江市國防綜合基地是由湛江軍分區管轄的綜合性國防教育訓練基地，於2010年7月

正式投入使用。韓義麒表示，該基地平時多用於訓練新兵和民兵，配備正規軍事設施及多款不同武器，教官皆由退役軍人擔任，以確保訓練的專業性。「今次學員們還獲安排參觀湛江號和井岡山號等軍艦，讓學員們感受到國家的強大與輝煌，增強他們對國家的自豪感。」

被問及今次體驗營有沒有什麼難忘之事？傳青社副會長徐景晨笑言，有學員因為腿部出現瘀傷，需要到醫療室治療，當他細心照顧學員時，該學員突然大哭起來，他摸不着頭腦地說，「只是撞瘀腿部，應該不會很痛吧」，反問學員為何大哭？該學員哭着解釋說，「因為你很溫柔，讓我想起了媽媽。」原來該學員不是因為腿部疼痛，而是因為想家而哭。

「國防體驗營對青少年來說是非常好的活動，」身兼家長的傳青社副會長徐景晨表示，港澳學生對國家的認知和了解不多，體驗營有助他們認識國家，同時也可以體驗更多傳統文化，有助擴闊他們的視野和眼界，加強他們對自己的國民身份認同。同為家長的荃灣區區議員劉松剛亦指，女兒參加體驗營後變得更樂意和他聊天，會告訴他認識了什麼新朋友，也會主動分享軍訓期間的趣事。

警方打擊錶霸見效 護民權益大快人心



警界線

香港文匯報訊（記者 曾立本）香港地少車多，路面空間有限，特別是舊區街道的咪錶位「僧多粥少」，一旦有違規阻礙及霸佔咪錶位，容易引發市民之間的矛盾，例如早前荃灣亭和街發生因泊車問題而導致爭執的事件，引起網民熱論。警方調查後認為不涉刑事罪行，但事件背後反映有人將咪錶「私有化」，市民公平使用公共設施的權利受到限制。荃灣警區為治理亂象制定長期教育及執法策略，調配資源，不分晝夜巡邏站崗，掃蕩違泊守護秩序，以最大的韌性和毅力打擊違法阻礙及霸佔咪錶位，保障了市民權益，令亭和街一帶交通違例大改善，居民無不拍手稱讚，以及送上感謝信。

在荃灣警區一連串教育及執法雙管齊下，近期荃灣亭和街一帶違法阻礙及不當霸佔咪錶位的情況大為改善，更有荃灣區居民向警方致送感謝信指，上址長期出現公共咪錶位被人「私有化」的情況，很多街坊及網民都反映有人經常以膠枕、雪糕筒等雜物長期霸佔咪錶位，令一般駕駛人士難以使用公共泊車資源；當有人嘗試泊入咪錶位時，即被人以粗言穢語阻止，甚至出現肢體威脅，造成社區不安及爭執。居民對警方以專業態度積極回應社區需要，不分晝夜堅守崗位處理違法阻礙及不當霸佔咪錶位問題，有效維護公共秩序，保障市民公平使用公共設施，居民得以安居樂業，送上衷心感謝。

香港文匯報日前專訪參與治理行動的荃灣警區交通隊主管林志忠警署警長、副主管馬大偉警長及林志華警員，以及交通督導員林顯璋。 林志忠表示，道路安全是警務處處長首要行動目標之一，希望能通過重點交通執法項目，減少道路意外中所造成死亡及嚴重受傷的人數，以及有效向市民宣傳安全意識，最終達至保障道路安全目標；市民的感謝令警員感到鼓舞，也反映市民對警務工作的理解，更加了解交通執法的原因和重要性。

事緣網上流傳，今年7月5日晚上荃灣亭和街泊車位紛爭事件。馬大偉憶述，當時警方接獲一名男子報案，表示在上址與一名男子因泊車問題發生糾紛，希望警方協助；警員到場處理時雙方爭

議已經平息，經了解發現是一件普通糾紛，因此警方依程序處理。

林志忠表示，荃灣警區非常明白違法阻礙及不當霸佔咪錶位會影響市民合法權益，亭和街的商店林立，包括車房、五金店、汽車零件商店、診所及食肆，泊車需求大，也容易引發衝突。因此警方執法時，除了按照既定指引，亦會視乎每宗個案的相關情況作出考慮，靈活調配資源，採取適當管制及執法行動。荃灣警區交通隊因應情況，制定教育及執法雙管齊下的長期策略。

加強巡邏執法 警車長駐增阻嚇

執法方面，由7月6日起荃灣警區於亭和街一帶加強巡邏，對一些交通違例事項採取執法行動，包括違例泊車、公眾地方洗車或維修車輛等。馬大偉說：「採取執法行動後，警車未有即時離開，而是閃着藍燈停泊現場，作為一個警察站崗點」，目的是加強阻嚇性，避免再有人作出霸佔車位的不當行為。

教育宣傳方面，林志華表示在7月9日及18日，荃灣警區交通隊連同警民關係組及刑事部，到亭和街一帶向商戶派發宣傳單張，加強市民和店員的守法意識，以及增強溝通渠道。此外，警方亦聯同其他政府部門，包括食環署和民政事務處等跨部門合作，清除街道上的雜物和障礙物，「我哋多角度處理問題，以保障市民使用道路的權益，也增強市民對警方的信心。」

林顯璋說，警方會繼續保持執法力度，每日不同時段巡查檢控，留意商店與道路使用情況，對違例停泊或逾時佔用咪錶位的車輛作出即時票控行動，以保障其他居民及市民權益，維護道路秩序安全及公平使用原則。



左起：林志華警員、林志忠警署警長、馬大偉警長及交通督導員林顯璋。香港文匯報記者鄧偉明攝